
A los ocho días del mes de mayo de dos mil veinticuatro, siendo las 15:15 hs, se

reúne en sesión ordinaria el Consejo del Departamento de Antropología en Casa

Verde. La reunión está presidida por el director Dr. Thiago Silva Ferreira da Costa.

Se encuentran presentes en representación del claustro de docentes: Aldana

Tavarone, Marina Gabriela Liberatori, Fabiola Heredia y Florencia Maggi; en

representación del claustro de estudiantes: Antú Lihué Martínez Bove, Regina Lorea

Argüello Irusta, Lino Mora Abichain y Agustina Cortiglia; y en representación del

claustro de egresadas/os: Sofía María Vittorelli.

Orden del día 8 de mayo de 2024

1. Trabajos Finales - Plan de Trabajo PPS / Proyecto de Tesis
La estudiante María Sol Pérez presenta Proyecto de Trabajo Final de Licenciatura

(modalidad tesis), titulado Cavar, sondear, tapar: etnografía sobre las experiencias

laborales de operarios de la construcción en el Centro Histórico de Córdoba, dirigido

por la docente Miriam Abate Daga y el licenciado Rafael Biagiotti. El Consejo toma

conocimiento y designa la siguiente comisión evaluadora: Guadalupe Fernández,

Andres Izeta y Melisa Rodríguez Oviedo (suplente)

2. Prórrogas presentación TFL
La estudiante Angie Pamela Quispe Mendoza solicita ampliación de prórroga para la

presentación del Trabajo Final de Licenciatura (modalidad tesis), titulado “Sabor y

caminos del Tarwi. Una mirada etnográfica sobre la alimentación de MachuPicchu

Pueblo”, dirigido por la docente Cecilia Pernasetti. El proyecto fue aprobado por el

Consejo el 26 de marzo de 2021. El Consejo toma conocimiento y otorga ampliación

de prórroga por seis meses.

La estudiante Nadia Wenk solicita primera prórroga para la presentación del Trabajo

Final de Licenciatura (modalidad tesis), titulado Notas sobre los usos didácticos de

materiales audiovisuales en la enseñanza de la Arqueología. Una etnografía desde

la materia Arqueología de cazadores-recolectores de la Universidad Nacional de



Córdoba, dirigido por el doctor José María Caminoa y Pablo Becerra. El proyecto fue

aprobado por el Consejo el 27 de mayo de 2022. El Consejo toma conocimiento y

otorga prórroga por seis meses.

3. Ayudantías Estudiantes
El profesor Darío Olmo envía informes de finalización de ayudantía estudiante en

Antropología Forense de María Victoria Villa, Anabella Agostina Sottile e Itatí Silvia

Rocío Perdaza, y solicita se aprueben los mismos. El Consejo toma conocimiento y

aprueba los informes.

El profesor Sebastián Muñoz envía informes de finalización de ayudantía estudiante

en Evolución Humana de Anabella Sottile y Pilar Escudero, y solicita se aprueben los

mismos. El Consejo toma conocimiento y aprueba los informes.

El profesor Gustavo Sorá envía informe de finalización de ayudantía estudiante en

Teoría Antropológica II de Lucía Ovando, y solicita se apruebe el mismo. El Consejo

toma conocimiento y aprueba el informe.

4. Adscripciones
La profesora Mariana Tello envía informes de finalización de adscripción en Taller de

Trabajo de Campo - Área Social de Macarena Blázquez y Rocío Rodríguez, y solicita

se aprueben los mismos. El Consejo toma conocimiento y aprueba los informes.

5. Cátedra Libre
EX-2024-00259845- -UNC-ME#FFYH Secretaría Académica eleva pedido de

evaluación de la propuesta de cátedra libre titulada Alegres trópicos. Escritura(s)

antropológica(s), presentada por el Dr. Jorge Bracamonte y la Lic. Silvia Raquel

Atwood. Según la Resolución 391/03 del Honorable Consejo Directivo, el Consejo

del Departamento debe designar una comisión evaluadora ad hoc de especialistas

en el área, para el estudio de la propuesta. El Consejo toma conocimiento y designa



la siguiente comisión evaluadora: Rodrigo Montani, Fabiola Heredia y Marina

Gabriela Liberatori (suplente).

Sobre tablas

La estudiante Camila Bergel solicita renuncia a la designación como ayudante

alumna en la cátedra Problemáticas de la Antropología Social, habiendo sido

designada mediante RHCD-2023-162-E-UNC-ME#FFYH. El Consejo toma

conocimiento y acepta la renuncia.

La estudiante Mariana Garcés solicita segunda prórroga para la presentación del

Trabajo Final de Licenciatura (modalidad tesis), titulado “Un pueblo y un Centro

Clandestino”. Un análisis etnográfico a las memorias sobre la represión durante la

última dictadura en Guerrero, Jujuy, dirigido por les docentes Mariana Tello y

Ezequiel Grisendi. El proyecto fue aprobado por el Consejo el 21 de mayo de 2021.

El Consejo toma conocimiento y otorga prórroga por seis meses.

Las profesoras María Lucía Tamagnini y María Cecilia Díaz, y les egresades Daniela

Brollo, Santiago Romero y Rocío Rodríguez solicitan se declare de interés el

simposio “La gringa de Santa Fe: Exploraciones socioculturales en torno a Soledad

Pastorutti y las derivas de su figura en la cultura popular”, a realizarse el día 24 de

mayo de 2024 en la ciudad de Córdoba. El mismo cuenta con aval académico e

institucional otorgado por el HCD mediante RHCD- 2024-158-E-UNC-DEC#FFyH. El

Consejo toma conocimiento y declara dicho evento de interés para la comunidad del

Departamento de Antropología.

Sobre la definición de fecha para el segundo encuentro interclaustro, el Consejo del

Departamento toma conocimiento y propone como fecha el miércoles 22 de mayo a

las 17 h.



La Dirección del Departamento de Antropología comunica la elevación de los

informes sobre el proyecto de nuevo Reglamento Estudiantil, formulados por el

claustro docente (IF-2024-00316073-UNC-EANT#FFYH) y el claustro de egresades

(IF-2024-00316470-UNC-EANT#FFYH). El Consejo toma conocimiento.

Se informa a la comunidad que en el día de la fecha durante la reunión de

Directores/as de Escuelas y Departamentos de nuestra Facultad se solicitó la

adherencia al documento “Declaración de la comunidad de antropológica ante el

ataque y persecución del actual gobierno al sistema educativo y científico público

nacional”. El Consejo toma conocimiento.

Siendo las 16:07 hs se da por concluida la sesión.


